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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ: 

Ανάθεση υπηρεσιών υποστήριξης για την υλοποίηση των δράσεων 2.2.4, 4.2.3, 4.2.4 και 

5.2.1 του έργου με τίτλο: “Enhancement of social entrepreneurship through the 

establishment of support structures in the CB area” και ακρωνύμιο “Growing Social” στα 

πλαίσια του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - 

Βουλγαρία 2014-2020 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 43.387,10 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ  

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης σε ποσοστό 85% και από 

Εθνικούς Πόρους σε ποσοστό 15% 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΕΧΝΟΠΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ 

Ανάθεση υπηρεσιών υποστήριξης για την υλοποίηση των δράσεων 2.2.4, 

4.2.3, 4.2.4 και 5.2.1 του έργου με τίτλο: “Enhancement of social 

entrepreneurship through the establishment of support structures in the 

CB area” και ακρωνύμιο “Growing Social” στα πλαίσια του Προγράμματος 

Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 

2014-2020 

ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Έδρα Αναθέτουσας Αρχής 

ΤΥΠΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Συνοπτικός Διαγωνισμός με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα 

από οικονομική άποψη προσφορά βάσει της βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας – τιμής 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
Ο συνολικός προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται στο ποσό των 

43.387,10 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ  

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ 

Το Έργο χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής 

Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020, 

κατά 85% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.) 

και κατά 15% από Εθνικούς Πόρους. 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Έως την ολοκλήρωση του έργου “Growing Social” 

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΙ ΩΡΑ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Παρασκευή 21/7/2019 και ώρα 9.30 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Έδρα της Αναθέτουσας Αρχής: ΒΕΠΕ Τεχνόπολις, Κτήριο Γ2, TK: 55535 

Πυλαία - Θεσσαλονίκη 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Παρασκευή 21/7/2019 και ώρα 13.30 

 

Αναλυτικές πληροφορίες για το διαγωνισμό και την  πλήρη διακήρυξη του  απευθυνθείτε στο στέλεχος του 

Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. κα Κανακη Στελλα, Τηλέφωνο: 

2310365120, Fax: 2310365121, email: info@technopolis.gr 
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O Φορέας Διαχείρισης και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. έχοντας υπόψη: 

1. Την από 07/11/2017 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης 

Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. περί έγκρισης του Κανονισμού Προμηθειών του φορέα. 

2. Την υπ. αρ. 300488/ΥΔ1244 απόφαση του Υπουργού Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού με 

τίτλο «Σύστημα Διαχείρισης και ελέγχου των προγραμμάτων συνεργασίας του στόχου «Ευρωπαϊκή 

Εδαφική συνεργασία» (ΦΕΚ 1099/19-04-2016 τεύχος Β’)  

3. Το Εγχειρίδιο Υλοποίησης του Προγράμματος INTEREG V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020 

(Program and Project Implementation Manual) 

4. Τις οδηγίες προς τους Έλληνες Εταίρους από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγραμμάτων του 

Στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία» 

5. Τον πίνακα των εγκεκριμένων προτάσεων της δεύτερης φάσης αξιολόγησης «2nd phase evaluation 

results» όπως αναρτήθηκε επίσημα στην ιστοσελίδα του προγράμματος στις 16.03.2017 

6. Την από 19/07/2017 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης 

Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. περί έγκρισης της συμμετοχής του φορέα στο εν λόγω έργο. 

7. Την από 31/10/2017 σύμβαση χρηματοδότησης (subsidy contract) μεταξύ του Επικεφαλής εταίρου 

(Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης Α.Ε.) και της Διαχειριστικής Αρχής τους Προγράμματος INTEREG V-A 

Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020 για το έργο «Growing Social»  

8. Την από 04/12/2017 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης 

Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. περί ορισμού Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης Διαγωνισμών 

του έργου «Growing Social» 

9. Την από 04/12/2017 απόφαση του διοικητικού συμβούλιου του Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης 

Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. περί ορισμού Επιτροπής Παρακολούθησης και Παραλαβής 

Παραδοτέων του έργου «Growing Social» 

10. Την από 5/7/2019 απόφαση της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης Διαγωνισμών του Φορέα 

Διαχείρισης και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. περί δημοσίευσης της διακήρυξης του 

παρόντος διαγωνισμού 
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ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 

 

Συνοπτικό Διαγωνισμό με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 

προσφορά βάσει της βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής για την «Ανάθεση υπηρεσιών υποστήριξης για 

την υλοποίηση των δράσεων 2.2.4, 4.2.3, 4.2.4 και 5.2.1 του έργου με τίτλο: “Enhancement of social 

entrepreneurship through the establishment of support structures in the CB area” και ακρωνύμιο 

“Growing Social” στα πλαίσια του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A 

Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020», συνολικού προϋπολογισμού σαράντα τριών χιλιάδων τριακοσίων 

ογδόντα επτά ευρώ και δέκα λεπτών (43.387,10 €) μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.   

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης κατά 85% και από 

Εθνικούς Πόρους κατά 15%. 

Αναλυτικές πληροφορίες για το αντικείμενο του έργου και τα σχετικά παραδοτέα περιλαμβάνονται στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’: ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ, που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας Διακήρυξης.  

Για περαιτέρω διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο στέλεχος του Φορέα 

Διαχείρισης και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. κα Κανακη Στελλα, Τηλέφωνο: 2310365120, Fax: 

2310365121, email: info@technopolis.gr 

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό πρέπει να υποβάλουν προσφορές, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην παρούσα προκήρυξη, το αργότερο μέχρι την ημερομηνία και ώρα διενέργειας του 

διαγωνισμού, που θα λάβει χώρα στην προαναφερόμενη ημέρα και ώρα στην έδρα του Φορέα Διαχείρισης 

και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν το φάκελο προσφοράς τους, καταθέτοντάς τον αυτοπροσώπως 

ή με εξουσιοδοτημένο (με απλή εξουσιοδότηση) αντιπρόσωπό τους, στην έδρα του Φορέα Διαχείρισης και 

Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. (ΒΕΠΕ Τεχνόπολις, Κτήριο Γ2, TK: 55535 Πυλαία - Θεσσαλονίκη) ή 

αποστέλλοντάς τον ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή ή Courier στην προαναφερθείσα διεύθυνση. 

Προσφορές που παραλαμβάνονται μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα, είναι εκπρόθεσμες και 

επιστρέφονται. 

Κριτήριο αξιολόγησης: Πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει της βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας – τιμής 

Ο Ανάδοχος θα πρέπει να υποβάλει τα παραδοτέα, όπως αυτά ορίζονται στην παρούσα διακήρυξη, στην 

έδρα της Αναθέτουσας Αρχής.   

Περίληψη της προκήρυξης έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης 

Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. (http://www.technopolis.gr).  

 

  

http://www.technopolis.gr/
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ΑΡΘΡΟ 1. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ 
 

O «ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΕΧΝΟΠΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» ιδρύθηκε το 

2008 με τον διακριτικό τίτλο  «ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΕΧΝΟΠΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» και αποτελεί φορέα μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα.  

Βασικά καθήκοντα του φορέα είναι η  Διοίκηση και Διαχείριση της Β.Ε.ΠΕ (Βιομηχανική & Επιχειρηματική 

ΠΕριοχή) Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης. Στον σκοπό αυτό περιλαμβάνεται κάθε πράξη που αποβλέπει στη 

διοίκηση και διαχείριση της Β.Ε.ΠΕ. Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης, στην ανάπτυξη και εύρυθμη λειτουργία του 

πάρκου καθώς και η βελτίωση, από κάθε άποψη, της Β.Ε.ΠΕ. Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης και των 

παρεχόμενων υπηρεσιών προς τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις. 

Το πάρκο ξεκίνησε  με την  πρωτοβουλία του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος 

(ΣΕΠΒΕ) με την συμμετοχή επιχειρήσεων Πληροφορικής και Υψηλής Τεχνολογίας από όλη την Ελλάδα, της 

Αμερικανική Γεωργική σχολή και αρκετούς ιδιώτες που ενδιαφέρονται για επενδύσεις στις νέες 

τεχνολογίες. Αρχικός σκοπός  τους  ήταν η ίδρυση του πρώτου Πάρκου Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας 

στην Ελλάδα τόσο για την επίλυση μερικών από τα προβλήματα των εταιρειών του κλάδου, όπως οι 

στεγαστικές τους ανάγκες. Ταυτόχρονα τους απασχολούσε  η δημιουργία ενός πλέγματος σύγχρονων 

υποδομών και επενδυτικών ευκαιριών, το οποίο θα αποτελέσει πνεύμονα ανάπτυξης τόσο για την 

Θεσσαλονίκη και την Βόρεια Ελλάδα, όσο και για την χώρα γενικότερα.  

Σήμερα, ο αρχικός στόχος της εταιρείας έχει επιτευχθεί,  λειτουργεί το πρώτο Πάρκο  Επιχειρήσεων Υψηλής 

Τεχνολογίας στην Ελλάδα, αποτέλεσμα ενός επενδυτικού σχεδίου άνω των 12,5 εκ. Ευρώ. Επόμενος στόχος 

της εταιρείας είναι η αξιοποίηση της συσσωρευμένης εμπειρίας για την ενίσχυση του πάρκου με 

σημαντικές νέες  εταιρίες και τη δημιουργία ενός δικτύου Τεχνοπόλεων – Θερμοκοιτίδων σε άλλες περιοχές 

της χώρας μας. 
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ΑΡΘΡΟ 2. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Α. Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν: 

α) τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

β) οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλουν κοινή προσφορά 

γ) οι κοινοπραξίες προμηθευτών που λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) ή σε τρίτες χώρες, που έχουν 

υπογράψει τη Συμφωνία Δημοσίων Συμβάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, η οποία 

κυρώθηκε με τον Ν. 2513/1997,  

που έχουν αντικείμενο συναφές με το υπό δημοπράτηση έργο και πληρούν τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που καθορίζονται στην παρούσα Διακήρυξη. 

Οι συμμετέχοντες πρέπει πληρούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής (κριτήρια επαγγελματικής 

ικανότητας και οικονομικής επάρκειας) κατά τα παρακάτω οριζόμενα στο άρθρο 3.  

Στην περίπτωση Ένωσης προσώπων ή Κοινοπραξίας ισχύουν τα ακόλουθα: 

 Με την υποβολή της Προσφοράς, κάθε μέλος της ένωσης ευθύνεται αλληλέγγυα και εις ολόκληρο 

έναντι της Αναθέτουσας Αρχής. Σε περίπτωση κατακύρωσης - ανάθεσης της Σύμβασης στην Ένωση, 

η ευθύνη αυτή εξακολουθεί, μέχρι πλήρους εκτέλεσης της Σύμβασης. 

 Οι Ενώσεις δεν απαιτείται να έχουν λάβει συγκεκριμένη νομική μορφή, προκειμένου να υποβάλουν 

Πρόταση. Υποχρεούνται, όμως, να το πράξουν, σε περίπτωση ανάδειξής τους ως Αναδόχου, πριν 

από την υπογραφή της Σύμβασης, εάν και εφόσον αυτό τους ζητηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή. 

 Τα μέλη της Ένωσης προσώπων ή κοινοπραξίας που υποβάλλουν κοινή προσφορά, αρκεί να 

διαθέτουν αθροιστικά την απαιτούμενη εμπειρία και τις ελάχιστες προϋποθέσεις όπως αυτές 

ορίζονται στην παρούσα Διακήρυξη. 

Κάθε διαγωνιζόμενος, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, δεν μπορεί να μετέχει σε περισσότερες από μια 

προσφορές με την ιδιότητα του Υποψηφίου Αναδόχου, Μέλους υποψήφιας ένωσης/κοινοπραξίας, 

Υπεργολάβου, Συμβούλου ή Μέλους της Ομάδας έργου Υποψηφίου. 

Η συμμετοχή φυσικών ή νομικών προσώπων σε περισσότερες από μία προσφορές σύμφωνα με τα 

παραπάνω, συνεπάγεται τον αποκλεισμό όλων των προσφορών των υποψηφίων, για τους οποίους 

διαπιστώνεται τέτοια συμμετοχή. 

Ο όρος "Ανάδοχος" αφορά όλες τις προαναφερθείσες στα παραπάνω σημεία (α) (β) και (γ) κατηγορίες. 

Β. Αποκλείονται από τη διαδικασία ανάθεσης παροχής υπηρεσιών οι υποψήφιοι ή προσφέροντες: 

α) εις βάρος των οποίων υπάρχει αμετάκλητη καταδικαστική απόφαση για έναν από τους ακόλουθους 

λόγους: 

i. συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 της απόφασης-πλαίσιο 

2008/841/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 24ης Οκτωβρίου 2008, για την καταπολέμηση του οργανωμένου 

εγκλήματος (ΕΕ L 300 της 11.11.2008 σ.42),  

ii. δωροδοκία, όπως ορίζεται στο άρθρο 3 της σύμβασης περί της καταπολέμησης της διαφθοράς 

στην οποία ενέχονται υπάλληλοι των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ή των κρατών-μελών της Ένωσης (ΕΕ 

C 195 της 25.6.1997, σ. 1) και στην παράγραφο 1 του άρθρου 2 της απόφασης-πλαίσιο 

2003/568/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 22ας Ιουλίου 2003, για την καταπολέμηση της δωροδοκίας στον 

ιδιωτικό τομέα (ΕΕ L 192 της 31.7.2003, σ. 54), καθώς και όπως ορίζεται στην κείμενη νομοθεσία ή 

στο εθνικό δίκαιο του οικονομικού φορέα,  
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iii. απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την προστασία των οικονομικών 

συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (ΕΕ C 316 της 27.11.1995, σ. 48), η οποία κυρώθηκε με 

το ν. 2803/2000 (Α΄ 48),  

iv. τρομοκρατικά εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, όπως 

ορίζονται, αντιστοίχως, στα άρθρα 1 και 3 της απόφασης-πλαίσιο 2002/475/ΔΕΥ του Συμβουλίου 

της 13ης Ιουνίου 2002, για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 164 της 22.6.2002, σ. 3) ή 

ηθική αυτουργία ή συνέργεια ή απόπειρα διάπραξης εγκλήματος, όπως ορίζονται στο άρθρο 4 

αυτής,  

v. νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες ή χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, 

όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 1 της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 26ης Οκτωβρίου 2005, σχετικά με την πρόληψη της χρησιμοποίησης του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και 

τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας (ΕΕ L 309 της 25.11.2005, σ. 15), η οποία ενσωματώθηκε στην 

εθνική νομοθεσία με το ν. 3691/2008 (Α΄ 166), 

vi. παιδική εργασία και άλλες μορφές εμπορίας ανθρώπων, όπως ορίζονται στο άρθρο 2 της Οδηγίας 

2011/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2011, για την 

πρόληψη και την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και για την προστασία των θυμάτων της, 

καθώς και για την αντικατάσταση της απόφασης-πλαίσιο 2002/629/ΔΕΥ του Συμβουλίου (ΕΕ L 101 

της 15.4.2011, σ. 1), η οποία ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με το ν. 4198/2013 (Α΄ 215). 

Ο υποψήφιος ανάδοχος αποκλείεται, επίσης, όταν το πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε αμετάκλητη 

καταδικαστική απόφαση είναι μέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του ή έχει 

εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης 

ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και IKE ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών, η 

υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου  αφορά κατ’ ελάχιστον στους διαχειριστές. Στις περιπτώσεις 

ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον τον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε όλες τις υπόλοιπες 

περιπτώσεις νομικών προσώπων, η υποχρέωση των προηγούμενων εδαφίων αφορά στους νόμιμους 

εκπροσώπους τους. 

β) εάν τελούν υπό πτώχευση ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί υπό 

αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού 

συμβιβασμού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε 

ανάλογη κατάσταση προκύπτουσα από παρόμοια διαδικασία, προβλεπόμενη σε εθνικές διατάξεις νόμου. 

Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να μην αποκλείει έναν οικονομικό φορέα ο οποίος βρίσκεται σε μία εκ των 

καταστάσεων που αναφέρονται στην περίπτωση αυτή, υπό την προϋπόθεση ότι αποδεικνύει ότι ο εν λόγω 

φορέας είναι σε θέση να εκτελέσει τη σύμβαση, λαμβάνοντας υπόψη τις ισχύουσες διατάξεις και τα μέτρα 

για τη συνέχιση της επιχειρηματικής του λειτουργίας, 

γ) Καταδικάσθηκαν με αμετάκλητη δικαστική απόφαση για αδίκημα που αφορά την επαγγελματική 

διαγωγή τους, 

δ) Έχουν διαπράξει επαγγελματικό παράπτωμα, που μπορεί να διαπιστωθεί με οποιοδήποτε μέσο από την 

Αναθέτουσα Αρχή, 

ε) Δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά την καταβολή των εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας όπου είναι εγκαταστημένοι ή σύμφωνα με τη ελληνική 

νομοθεσία, 

στ) Δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του τις σχετικές με την πληρωμή των φόρων και τελών 

σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, 
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ζ) έχουν κριθεί ένοχοι υποβολής ψευδούς δηλώσεως ή παραλείψεως υποβολής των πληροφοριών που 

απαιτούνται κατ' εφαρμογή του παρόντος κεφαλαίου, 

η) Για τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα της αλλοδαπής, εάν έχουν προβεί σε ίδιες ή αντίστοιχες πράξεις ή 

παραλείψεις, έχουν υποπέσει στα ίδια ή αντίστοιχα παραπτώματα ή έχουν υποστεί αντίστοιχες με τις 

παραπάνω κυρώσεις, σύμφωνα με τις κατά περίπτωση εφαρμοζόμενες για αυτά νομοθετικές και 

κανονιστικές διατάξεις. 

θ) η Αναθέτουσα Αρχή  γνωρίζει ή μπορεί να αποδείξει με τα κατάλληλα μέσα ότι έχουν επιβληθεί σε 

βάρος του οικονομικού φορέα, μέσα σε χρονικό διάστημα δύο (2) ετών πριν από την ημερομηνία λήξης της 

προθεσμίας υποβολής προσφοράς: αα) τρεις (3) πράξεις επιβολής προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά 

όργανα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που 

χαρακτηρίζονται, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση 2063/Δ1632/2011 (Β΄ 266), όπως εκάστοτε ισχύει, 

ως «υψηλής» ή «πολύ υψηλής» σοβαρότητας, οι οποίες προκύπτουν αθροιστικά από τρεις (3) 

διενεργηθέντες ελέγχους, ή ββ) δύο (2) πράξεις επιβολής προστίμου από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα του 

Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας για παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας που αφορούν την αδήλωτη 

εργασία, οι οποίες προκύπτουν αθροιστικά από δύο (2) διενεργηθέντες ελέγχους. Οι υπό αα΄ και ββ΄ 

κυρώσεις πρέπει να έχουν αποκτήσει τελεσίδικη και δεσμευτική ισχύ. 

 

ΑΡΘΡΟ 3. ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Κάθε Προσφέρων θα πρέπει να πληροί και να τεκμηριώνει επαρκώς, με ποινή αποκλεισμού, τις παρακάτω 

Ελάχιστες Προϋποθέσεις συμμετοχής στο Διαγωνισμό, συμπεριλαμβάνοντας τα αντίστοιχα δικαιολογητικά 

στο φάκελο των Δικαιολογητικών: 

3.2 Τεχνική και Επαγγελματική Ικανότητα 

3.2.1 Ο Υποψήφιος πρέπει να αποδείξει ότι διαθέτει επαγγελματική ικανότητα και τεχνογνωσία για 

την υλοποίηση του υπό ανάθεση Έργου. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να διαθέτει τεκμηριωμένη 

εμπειρία: 

 στην παροχή υπηρεσιών διαχείρισης ή/ και υλοποίησης έργων ευρωπαϊκής 
διασυνοριακής/ διακρατικής/ διαπεριφερειακής συνεργασίας. 

Προς τεκμηρίωση της ανωτέρω εμπειρίας, ο προσφέρων θα πρέπει κατά την τελευταία τριετία 

(2017, 2018, 2019) να έχει τουλάχιστον τέσσερις (4) ολοκληρωμένες ή εν εξελίξει συμβάσεις με 

αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών διαχείρισης ή/ και υλοποίησης  έργων ευρωπαϊκής 

διασυνοριακής/διακρατικής/διαπεριφερειακής συνεργασίας. 

 Ο Υποψήφιος οφείλει να αποδείξει τις  ανωτέρω ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής, 

καταθέτοντας με την Προσφορά του, εντός του Φακέλου Δικαιολογητικών Συμμετοχής, τα 

ακόλουθα στοιχεία τεκμηρίωσης: 

Αντίγραφα των συμβάσεων που αφορούν στην παροχή υπηρεσιών διαχείρισης ή/ και υλοποίησης  

έργων ευρωπαϊκής διασυνοριακής/διακρατικής/διαπεριφερειακής συνεργασίας. 

3.2.2 Ο Υποψήφιος πρέπει να αποδείξει ότι διαθέτει κατάλληλη ομάδα έργου για την άρτια και 

εμπρόθεσμη υλοποίηση του έργου. Συγκεκριμένα, η ομάδα έργου θα πρέπει να αποτελείται κατ’ 

ελάχιστον από: 
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i. Ένα μέλος της Ομάδας Έργου που να διαθέτει πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών 

οικονομικής κατεύθυνσης ή τίτλου σπουδών αντίστοιχης ειδικότητας άλλου συναφούς 

Τμήματος της ημεδαπής ή ισοτίμου και αντιστοίχου τίτλου σπουδών της αλλοδαπής και 

τουλάχιστον πενταετή (ημερολογιακά έτη) εμπειρία στην υλοποίηση/ διαχείριση 

συγχρηματοδοτούμενων έργων – αναπτυξιακών προγραμμάτων.  

ii. Ένα μέλος της ομάδας έργου με τουλάχιστον πενταετή (ημερολογιακά έτη) εμπειρία στη 

διαχείριση και υλοποίηση έργων στο πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραμμάτων 

(διασυνοριακά, διαπεριφερειακά, διακρατικά και άλλα), ειδική εμπειρία στη 

διοργάνωση συνεδρίων (τουλάχιστον 2 ευρωπαϊκά έργα) και ειδική εμπειρία στη 

διοργάνωση σεμιναρίων και στην ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού (τουλάχιστον 2 

ευρωπαϊκά έργα) 

 Ο Υποψήφιος οφείλει να αποδείξει τις  ανωτέρω ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής, 

καταθέτοντας με την Προσφορά του, εντός του Φακέλου Δικαιολογητικών Συμμετοχής, τα 

ακόλουθα στοιχεία τεκμηρίωσης: 

 Βιογραφικά σημειώματα όλων των μελών της ομάδας έργου 

 Υπεύθυνες Δηλώσεις των μελών της ομάδας έργου (δεν απαιτείται θεώρηση του γνήσιου 

της υπογραφής) στις οποίες θα αναφέρεται ότι έχουν λάβει γνώση των γενικών και 

ειδικών όρων του διαγωνισμού, ότι τα στοιχεία του βιογραφικού τους σημειώματος 

είναι ακριβή και αληθή και ότι δεσμεύονται να παρέχουν τις υπηρεσίες για την 

υλοποίηση του έργου καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης.  

 Αντίγραφα πτυχίων και βεβαιώσεων προϋπηρεσίας όπου απαιτείται 

 

 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 

Περίληψη της προκήρυξης έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της Αναθέτουσας Αρχής 

(http://www.technopolis.gr). 

 

 

Αναλυτικές πληροφορίες για το διαγωνισμό και την  πλήρη διακήρυξη του  απευθυνθείτε στο στέλεχος του 

Φορέα Διαχείρισης και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. κα Κανακη Στελλα, Τηλέφωνο: 

2310365120, Fax: 2310365121, email: info@technopolis.gr 

  

 

  

http://www.technopolis.gr/


Ανάθεση υπηρεσιών υποστήριξης για την υλοποίηση των δράσεων 2.2.4, 4.2.3, 4.2.4 και 5.2.1 του έργου με τίτλο: “Enhancement of social 
entrepreneurship through the establishment of support structures in the CB area” και ακρωνύμιο “Growing Social” στα πλαίσια του 
Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020 

     Σελίδα | 11 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’: ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 
 

Περιγραφή του έργου «Growing Social» 

 

Γενικές πληροφορίες έργου 

Το έργο “Enhancement of social entrepreneurship through the establishment of support structures in the CB 

area” χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A 

Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020, κατά 85% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 

15% από Εθνικούς Πόρους.  

 

Το εταιρικό σχήμα του έργου απαρτίζεται από τους ακόλουθους φορείς:  

1. Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη (LΒ) 

2. Φορέας Διαχείρισης και Διοίκησης Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. (PΒ2) 

3. Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας (PB3) 

4. Δήμος Rudozem (PB4)   

5. Local active group Zlatogerad - Nedelino (PB5) 

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 4: Μια διασυνοριακή περιοχή χωρίς 

αποκλεισμούς, Θεματικός Στόχος 09: Καταπολέμηση της φτώχειας, των διακρίσεων και του κοινωνικού 

αποκλεισμού, Επενδυτική Προτεραιότητα 9c: Παροχή υποστήριξης σε κοινωνικές επιχειρήσεις, Ειδικός 

Στόχος 9: Επέκταση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στη διασυνοριακή περιοχή. 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου Growing Social ανέρχεται σε 494.066,66 €.  

 

Υπόβαθρο του έργου 

Οι κοινωνικές επιχειρήσεις παίζουν σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση κοινωνικών, οικονομικών και 

περιβαλλοντικών προκλήσεων καθώς και στην αύξηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης αφού στοχεύουν στην 

επιδίωξη του γενικού συμφέροντος και του κοινοτικού οφέλους. Παρόλο που η ιδέα της κοινωνικής 

επιχείρησης γεννήθηκε στις αρχές της δεκαετίας του ’90, η σημασία τους άρχισε να εκτιμάται μετά το 2000. 

Οι παρούσες συνέπειες της οικονομικής κρίσης, τα υψηλά ποσοστά ανεργίας και τα κοινωνικά 

προβλήματα, υπογραμμίζουν την ανάγκη για ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης με ευρεία έννοια, 

επηρεάζοντας τόσο το περιβάλλον όσο και τους ανθρώπους. Για τη νέα γενιά, η κοινωνική 

επιχειρηματικότητα είναι το κλειδί στην αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων και την προώθηση της 

ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς και γι’ αυτό αποτελεί κύρια προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Υπάρχει πληθώρα παραδειγμάτων πετυχημένων κοινωνικών επιχειρήσεων σε όλη την Ευρώπη αλλά τέτοιες 

πρωτοβουλίες δεν είναι συχνές και συστηματικές στη διασυνοριακή περιοχή. Για το λόγο αυτό, η 

φιλοσοφία του έργου είναι βασισμένη στην ανάγκη για δημιουργία αποτελεσματικών δομών που θα 

στηρίξουν τους μελλοντικούς κοινωνικούς επιχειρηματίες, εξασφαλίζοντας τη βιωσιμότητά τους και 

ενημερώνοντας τους πολίτες της διασυνοριακής περιοχής πάνω στο θέμα. 

Κύριος στόχος του έργου είναι να προωθήσει τις κοινωνικές επιχειρήσεις ως ένα μοντέλο τοπικής 

ανάπτυξης (αποκέντρωση), και όχι να το θεωρήσει επέκταση ή αντιπροσωπευτικό δείγμα της υπάρχουσας 

αντιπροσωπευτικής πολιτικής. Σύμφωνα με το πρόγραμμα, η διαθεσιμότητα θέσεων εργασίας και η 

κοινωνική ενσωμάτωση μέσω κοινωνικών επιχειρήσεων μπορούν να ενδυναμωθούν από καθεστώτα 
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στήριξης και μέσω της διάχυσης καλών πρακτικών σε τοπικό επίπεδο. Το παρόν έργο συμφωνεί με την ιδέα 

αυτή και σκοπεύει να εγκαταστήσει υποστηρικτικούς μηχανισμούς για τους εμπλεκόμενους και τους νέους 

κοινωνικούς επιχειρηματίες στη διασυνοριακή περιοχή, δίνοντας τη δυνατότητα στους άνεργους νέους να 

εισέλθουν στην αγορά εργασίας και ταυτόχρονα να έχουν μία θετική κοινωνική επιρροή με τη δουλειά 

τους. 

Οι υποστηρικτικοί μηχανισμοί που κατασκευάστηκαν στα πλαίσια του παρόντος έργου περιλαμβάνουν: 1) 

Δύο Τοπικά Γραφεία Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας σε Ελλάδα και Βουλγαρία, στόχος των οποίων είναι: 

α) η παροχή έγκυρων πληροφοριών, καθοδήγησης και στήριξης σε δυνητικούς νέους κοινωνικούς 

επιχειρηματίες, β) η δικτύωση μεταξύ ατόμων και ομάδων και η προώθηση κοινωνικών επιχειρηματικών 

ιδεών σε μη κερδοσκοπικούς και κερδοσκοπικούς οργανισμούς με σκοπό την ανάπτυξη και εφαρμογή 

ιδεών, και γ) την δικτύωση μεταξύ υφιστάμενων κοινωνικών επιχειρήσεων που ζητούν προσωπικό από 

ανέργους και μειονεκτούντα άτομα, καθώς και 2) μία θερμοκοιτίδα για κοινωνικές επιχειρήσεις που θα τις 

βοηθά στα πρώτα τους στάδια, θα τους παρέχει πρόσβαση σε εργαλεία και πηγές, δικτύωση, καθοδήγηση 

κλπ. 

Η διάχυση των καλών πρακτικών θα επιτευχθεί με τη βοήθεια των οδηγών καλής πρακτικής, οδηγών για 

νέους κοινωνικούς επιχειρηματίες και μία ημερίδα επιτυχημένων ιστοριών με ομιλητές από τη 

διασυνοριακή περιοχή αλλά και έξω από αυτή, οι οποίοι θα μοιραστούν τις ιστορίες τους, θα έρθουν σε 

επαφή και θα συζητήσουν με τους συμμετέχοντες. Επιπροσθέτως, το έργο ενθαρρύνει τη μετάδοση της 

γνώσης και την καλλιέργεια ικανοτήτων τόσο για τους εταίρους, με στόχο την μέγιστη επιρροή τους στις 

τοπικές κοινότητες, όσο και για τα ενδιαφερόμενη μέλη και τους νέους κοινωνικούς επιχειρηματίες μέσα 

από σεμινάρια, εργαστήρια και εκπαιδευτικές επισκέψεις. 

 

Αντικείμενο του παρόντος διαγωνισμού 

Το αντικείμενο του παρόντος διαγωνισμού αφορά την ανάθεση υπηρεσιών υποστήριξης για την υλοποίηση 

των δράσεων 2.2.4, 4.2.3, 4.2.4 και 5.2.1 του έργου με τίτλο: “Enhancement of social entrepreneurship 

through the establishment of support structures in the CB area” και ακρωνύμιο “Growing Social” στα 

πλαίσια του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-

2020. Συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος θα αναλάβει την υλοποίηση των ακόλουθων δράσεων του έργου: 

 

Πακέτο Εργασίας 2 – Επικοινωνία & Διάχυση 

2.2.4 - Συνέδριο κλεισίματος έργου (Closing Conference) 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της δράσης 2.2.4, ο ανάδοχος θα αναλάβει τη διοργάνωση ενός μονοήμερου 

ανοικτού διεθνούς συνεδρίου κλεισίματος στη Θεσσαλονίκη για 200 συμμετέχοντες. Αντικείμενο του 

συνεδρίου είναι η Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στη διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας – Βουλγαρίας και η 

ανάδειξη των αποτελεσμάτων του έργου. Συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος θα αναλάβει τις ακόλουθες επιμέρους 

εργασίες:  

 Διαμόρφωση θεματολογίου και χρονοπρογραμματισμού συνεδρίου  

 Εξασφάλιση και προετοιμασία χώρου (χωρητικότητα κατ’ ελάχιστον 200 ατόμων) 

 Πρόσκληση ομιλητών συνεδρίου και κάλυψη του κόστους μετακίνησης και διαμονής τους 

 Παροχή απαραίτητου οπτικοακουστικού εξοπλισμού (μικροφωνική εγκατάσταση, προβολέας, 
φορητός υπολογιστής, κτλ) 
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 Παροχή τεχνικής και γραμματειακής υποστήριξης του συνεδρίου (υποδοχή, εξυπηρέτηση και 
πληροφόρηση συμμετεχόντων κλπ). 

 Δημιουργία και ηλεκτρονική αποστολή πρόσκλησης 

 Δημιουργία εντύπων παρακολούθησης (λίστες συμμετεχόντων) 

 Μέριμνα για την εστίαση συμμετεχόντων κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, κατ’ ελάχιστον δύο 
διαλειμμάτων για καφέ (coffee-breaks) για 200 άτομα  

 Σχεδιασμός και ανάπτυξη υλικού επικοινωνίας: δελτία τύπου ως προπομπός για την προσέλκυση 
συμμετεχόντων, απολογιστικό δελτίο τύπου μετά το πέρας της εκδήλωσης, πρόσκληση τοπικών 
ΜΜΕ κτλ.   

 Τήρηση και ηλεκτρονική αποτύπωση των πρακτικών της εκδήλωσης στην ελληνική γλώσσα 
συνοδευόμενη από σύνοψη αυτών στα αγγλικά. 

Παραδοτέο: Έκθεση πεπραγμένων του συνεδρίου συνοδευόμενη με όλο το υλικό τεκμηρίωσης (λίστες 

συμμετεχόντων, φωτογραφικό υλικό, προσκλήσεις, πρόγραμμα κτλ.) 

Χρονοδιάγραμμα: Εντός δύο μηνών πριν από την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου “Growing Social” 

 

Σημείωση: Όλες οι δράσεις επικοινωνίας και διάχυσης που θα υλοποιηθούν από τον Ανάδοχο θα πρέπει να 

συνάδουν με τους κανόνες προβολής και δημοσιότητας του Προγράμματος «Ελλάδα – Βουλγαρία 2014-

2020».    

 

 

Πακέτο Εργασίας 4 - Προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στη διασυνοριακή περιοχή 

 

4.2.3 - Εκπαιδευτικό υλικό (Educational Material) 

Στο πλαίσιο της παρούσας δράσης ο Ανάδοχος θα αναλάβει την ανάπτυξη και παραγωγή του εκπαιδευτικού 

υλικού που θα χρησιμοποιηθεί από τους συμμετέχοντες στα εκπαιδευτικά σεμινάρια που θα υλοποιήσει η 

Αναθέτουσα Αρχή (4.2.4) στο πλαίσιο του έργου “Growing Social”. Συγκεκριμένα, ο Ανάδοχος καλείται να 

αναπτύξει εκπαιδευτικό υλικό για πέντε θεματικές ενότητες που σχετίζονται με την κοινωνική 

επιχειρηματικότητα και οι οποίες θα απευθύνονται σε εν δυνάμει κοινωνικούς επιχειρηματίες, και οι 

οποίες θα πρέπει να καλύπτουν το σύνολο του θεωρητικού και πρακτικού πλαισίου για την ίδρυση, 

λειτουργία και αποτελεσματικότητα μίας κοινωνικής επιχείρησης.  

Οι προδιαγραφές του εκπαιδευτικού υλικού θα πρέπει κατ’ ελάχιστο να ικανοποιούν τα παρακάτω 

χαρακτηριστικά: 

 Να διαθέτουν συγκροτημένη δομή που να είναι τεκμηριωμένη 

 Να ενσωματώνουν εργαλεία για τη διευκόλυνση της μαθησιακής διαδικασίας και της 
αλληλεπίδρασης με το χρήστη εμπεριέχοντας χρήση πολυμέσων 

 Να προωθούν επικοινωνιακές και συνεργατικές δραστηριότητες 

 Να διευκολύνουν το έργο του εκπαιδευτή 

 Να εφαρμόζουν τις γενικές αρχές της διδακτικής και της εκπαίδευσης ενηλίκων 

 Να αξιοποιούν το υφιστάμενο πληροφοριακό υλικό 
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 Να εμπεριέχουν εκπαιδευτικούς στόχους, περιεχόμενο, διαδικασίες αξιολόγησης και απαραίτητο 
υλικό τεκμηρίωσης 

 Το εκπαιδευτικό υλικό δύναται να λάβει έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή (ή συνδυασμό αυτών).  

 

Παραδοτέα:  

α) Εκπαιδευτικό υλικό για πέντε θεματικές ενότητες σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή  

β) Αναπαραγωγή του εκπαιδευτικού υλικού σε 60 αντίτυπα για τους συμμετέχοντες στα εκπαιδευτικά 

εργαστήρια.  

Χρονοδιάγραμμα: Εντός έξι μηνών από την υπογραφή της σύμβασης. 

 

4.2.4 - Εκπαιδευτικά εργαστήρια για εν δυνάμει κοινωνικούς επιχειρηματίες (Training Seminars for 

potential social entrepreneurs) 

Στο πλαίσιο της δράσης 4.2.4, ο Ανάδοχος θα αναλάβει τη διοργάνωση δύο κύκλων εκπαιδευτικών 

εργαστηρίων - σεμιναρίων πέντε θεματικών ενοτήτων με αντικείμενο την κοινωνική επιχειρηματικότητα. 

Κάθε κύκλος εργαστηρίων θα έχει διάρκεια τριών ημερών, ενώ ως τόπος υλοποίησης των εργαστηρίων 

ορίζεται η Θεσσαλονίκη.  

Σε κάθε κύκλο εργαστηρίων θα συμμετέχουν 30 εκπαιδευόμενοι. Η αξιολόγηση των αιτήσεων συμμετοχής 

και η τελική επιλογή των 60 συμμετεχόντων (30 ωφελούμενοι σε κάθε εκπαιδευτικό εργαστήριο) θα πρέπει 

να έχει ολοκληρωθεί από τον Ανάδοχο τουλάχιστον 10 μέρες πριν την έναρξη των εκπαιδευτικών 

εργαστηρίων. 

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης των εκπαιδευτικών εργαστηρίων ο Ανάδοχος θα αναλάβει τις επιμέρους 

εργασίες: 

 Καθορισμός θεματολογίας και αναλυτικού ωρολόγιου προγράμματος  

 Επιλογή εκπαιδευτών για τα εκπαιδευτικά εργαστήρια. Οι εισηγητές θα πρέπει να διαθέτουν 
αποδεδειγμένη εμπειρία στις θεματικές ενότητες των εργαστηρίων. 

 Μέριμνα για τον επιστημονικό συντονισμό των εργαστηρίων.  

 Μέριμνα για την προετοιμασία και αποστολή της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
συμμετοχής στα εργαστήρια, την αξιολόγηση αιτήσεων και την τελική επιλογή των συμμετεχόντων 
καθώς και την εκπόνηση έκθεσης αναφοράς για τις εκροές και τα αποτελέσματα των εργαστηρίων. 

 Εξασφάλιση και προετοιμασία χώρου που θα φιλοξενήσει τα δύο (2) επιμορφωτικά εργαστήρια 
(3ήμερης διάρκειας έκαστο), σήμανση του χώρου, διακόσμηση, φωτογράφηση  

 Ενοικίαση εξοπλισμού αίθουσας: laptop – projector – οθόνη, μικροφωνική εγκατάσταση και τεχνική 
υποστήριξη οπτικοακουστικών μέσων, σε όλη τη διάρκεια των εκπαιδευτικών εργαστηρίων 

 Διαθεσιμότητα υπηρεσιών εστίασης (coffee break) κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων  

 Τεχνική και γραμματειακή υποστήριξη κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων καθώς και μετά το πέρας 
αυτών (υποδοχή, εξυπηρέτηση και πληροφόρηση συμμετεχόντων, αναφορά πεπραγμένων κλπ). 

 Δημιουργία και ηλεκτρονική αποστολή πρόσκλησης καθώς και ατζέντας για τα δύο (2) εκπαιδευτικά 
εργαστήρια 

 Τήρηση λίστας συμμετεχόντων κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων 
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 Δημιουργία βεβαιώσεων παρακολούθησης που θα δίνονται με την ολοκλήρωση των εκπαιδευτικών 
εργαστηρίων 

 Τήρηση πρακτικών των δύο επιμορφωτικών σεμιναρίων 

 

Παραδοτέο: Μια έκθεση αναφοράς για κάθε ένα από τα εκπαιδευτικά εργαστήρια στην ελληνική γλώσσα 

και επιτελική σύνοψη στην αγγλική γλώσσα. Ειδικότερα, θα περιλαμβάνει όλο το υλικό τεκμηρίωσης 

(πρόσκληση, ατζέντα, πρακτικά εργαστηρίων, λίστες συμμετεχόντων, φωτογραφίες, υλικό παρουσιάσεων, 

κτλ)  

Χρονοδιάγραμμα: Εντός πέντε μηνών από την υπογραφή της σύμβασης και σε συνεννόηση με την 

αναθέτουσα αρχή για τον καθορισμό της ημερομηνίας διεξαγωγής καθενός από τα δύο επιμορφωτικά 

σεμινάρια. 

 

 Πακέτο Εργασίας 5 - Αξιολόγηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας 

 

5.2.1 - Αξιολόγηση της συνεισφοράς της κοινωνικής οικονομίας στην κοινωνική συνοχή στην Ελλάδα 

(Evaluation of the contribution of social economy sector in meeting social cohesion in Greece) 

Στο πλαίσιο της δράσης 5.2.1, ο ανάδοχος καλείται να διερευνήσει τη σύνδεση μεταξύ κοινωνικής 
οικονομίας και κοινωνικής συνοχής, με κέντρο ενδιαφέροντος την Ελλάδα, μέσα από την εκπόνηση μίας 
ολοκληρωμένης έκθεσης η οποία δύναται να αποτελέσει οδηγό για την ανάπτυξη πολιτικών με στόχο την 
ενίσχυση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα. Η έκθεση θα πρέπει να καλύπτει κατ’ ελάχιστον 
τα ακόλουθα σημεία: 

 

 Η κοινωνική επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα (υφιστάμενη κατάσταση) 

 Συγκριτική αξιολόγηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα και την Ευρώπη 

 Προτάσεις ανάπτυξη πολιτικών για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας σε εθνικό, περιφερειακό 
και τοπικό επίπεδο 

 

Παραδοτέο: Μία έκθεση αξιολόγησης της συνεισφοράς της κοινωνικής οικονομίας στην κοινωνική συνοχή 

στην Ελλάδα η οποία δύναται να αποτελέσει οδηγό για την ανάπτυξη πολιτικών με στόχο την ενίσχυση της 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, στα ελληνικά με σύνοψη αυτής στην αγγλική γλώσσα.  

Χρονοδιάγραμμα: Εντός ενός (1) μηνός από την υπογραφή της σύμβασης. 

 

Σε όλα τα παραδοτέα θα πρέπει να γίνεται αναφορά στο έργο, στο εταιρικό σχήμα και στο πλαίσιο 

χρηματοδότησης σύμφωνα με τις εγκεκριμένες προδιαγραφές και τους κανόνες δημοσιότητας και 

προβολής που διέπουν το πρόγραμμα INTERREG V-A Ελλάδα – Βουλγαρία 2014-2020. 

 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΤΕΥΧΟΥΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  
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Δεδομένου ότι η Τεχνική Προσφορά αποτελεί κύριο κριτήριο ανάθεσης του έργου, θα πρέπει τα στοιχεία 

που ζητούνται, να αποδίδονται όσο το δυνατόν πιο αναλυτικά και εμπεριστατωμένα, ώστε να δίνουν σαφή 

εικόνα ότι ο προσφέρων έχει κατανοήσει το έργο που καλείται να αναλάβει και η μεθοδολογία που 

προτείνει καλύπτει τις ανάγκες του έργου. 

Οι προσφέροντες θα πρέπει να συντάξουν Τεχνική Προσφορά στην οποία θα αποτυπώνουν με σαφήνεια τον 

τρόπο και τα μέσα με τα οποία θα υλοποιήσουν το έργο, και θα προτείνουν το κατάλληλο οργανωτικό σχήμα 

και το ανθρώπινο δυναμικό που θα αξιοποιήσουν, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η αποτελεσματική, ποιοτικά 

ορθή και έγκαιρη εκπόνηση του έργου που θα αναλάβουν.  

 

 


